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Rekordní investice do dopravy
Kapitola krajského rozpočtu 

zaměřená na dopravu a silniční 
hospodářství, kterou mám na 
starosti, má za sebou v roce 2025 
opravdu nebývale vysoké inves-
tice do dopravní infrastruktury – 
do nových staveb, oprav i investic 
do silnic a mostů. Celková částka, 
se kterou letos pracujeme se po-
hybuje kolem 2,5 miliardy korun. 
Konkrétně jsme letos dokončili 
celý jihovýchodní obchvat Jihla-
vy, obchvat Rytířska, zkapacitnili 
jsme páteřní komunikace na 
Hrotovice, Dukovany, pracuje 
se na obchvatech Brtnice nebo 
se dokončuje silnice Petrovi-
ce–Hlinné. Pro rok 2026 jsou 
připraveny nejen dokončovací 
práce, ale i další novostavby, 
např. obchvat Velkého Meziříčí, 
Zašovic, Slavětic a mnoho dalších 
silničních projektů. Pro příští rok 
výdaje krajské kapitoly doprava 
vzrostou o 8,5 procenta, výdaje 
Krajské správy a údržby silnic 
Vysočiny přibližně o 11 procent. 
Samozřejmě nejde jen o investice 
do silnic, meteohlásek nebo stroj-
ního vybavení, ale i provozní vý-
daje. Ale i tak se tedy dá očekávat 
příští rok minimálně obdobná 
čilá stavební činnost jako letos. 
Vedle toho nastala zimní sezona. 
Ta minulá nás potrápila mnoha 
ledovkami. Na zimní období jsme 
připraveni, a jak jsem už uváděl, 
je pro vás připravena novinka 
na webu krajských silničářů. Ta 
vám v reálném čase ukáže pohyb 
vozidel údržby. Tak ji pozorně 
sledujte, ať víte, kde jsou silnice 
aktuálně ošetřeny a tedy i bez-
pečnější a sjízdné.

Mnoho let jsem vám v gesci 
zdravotnictví v tomto sloupku 
přál hodně zdraví. Nyní přání 
přirozeně rozšířím. Přeji vám 
navíc mnoho bezpečných kilome-
trů, co nejvíce průjezdné silnice 
a samozřejmě hodně spokojenos-
ti, štěstí a zdraví nejenom v roce 
2026. Příjemný adventní čas.

Vladimír Novotný (SOCDEM)
náměstek hejtmana Kraje Vysočina 
pro dopravu a silniční  
hospodářství

EDITORIALPrvní nemocnice v Česku. Na rozvoz 
obědů a úklid nasadila roboty

Podívejte se na elektronickou verzi PF 2026. 

Jihlavská nemocnice se stala 
průkopníkem ve využívání 
autonomních robotů. Jako 
první v České republice 
nasadila do provozu šest 
unikátních pomocníků, 
kteří zrychlí provoz 
a ušetří práci personálu.

Roboti jsou samostatní, dokážou 
si přivolat výtah a otevřít potřebné 
dveře. Dojedou tam, kam je jejich 
obsluha v nemocnici pošle. „Dva 
z robotů jsme nasadili do ku-
chyňského provozu, kde rozvážejí 
stravu v podzemních koridorech, 
další využíváme k úklidu, přičemž 
jsou připraveni do budoucna 
převážet například zdravotnický 
materiál napříč celým areálem,“ 
uvedla mluvčí Nemocnice Jihlava 
Monika Zachrlová. Zatím však 
fungují v testovacím režimu.

Roboti vypadají na první 
pohled jako vozíky, měří jako 
menší člověk, ale unesou toho 
mnohem více. Mají nosnost až 
750 kilogramů. Pohybují se zcela 
sami po předem určených trasách. 
Fungují díky rychlé a spolehlivé 
5G síti, která zajišťuje bezpečný 
provoz a přesné řízení v náročném 
nemocničním prostředí. 

Krajská nemocnice v Jihlavě 
se díky projektu stala průkop-
níkem automatizace ve zdravot-
nictví. Roboti nejsou posledním 
projektem tohoto typu. „V jih-
lavské nemocnici se chystáme 

vybudovat moderní robotickou 
prádelnu,“ sdělil hejtman Kraje 
Vysočina Martin Kukla (ANO 
2011).

Projekt autonomních robotů 
v celkové hodnotě 19,7 milionu 

korun bez DPH financují pro-
středky Evropské unie v rámci 
Národního plánu obnovy a jeho 
realizaci podporuje Ministerstvo 
pro místní rozvoj ČR.

JANA KODYSOVÁ

Noví roboti v jihlavské nemocnici vzbudily velký zájem médií. V Česku jde totiž o první nemocniční zařízení, kde tento moderní způsob efektivní pomoci 
využívají. FOTO: LIBOR BLAŽEK
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Pohotovosti přecházejí z kraje pod 
pojišťovny. Pro většinu lidí se nic nemění

Nový systém cestářů. Sypače na Vysočině lze sledovat online
Koncem listopadu udeřily na 
Vysočině první mrazivé dny se 
vším všudy. Padal sníh, tvořila se 
ledovka a do práce naplno vyjely 
sypače Krajské správy a údržby 
silnic Vysočiny (KSÚSV). V letoš-
ním roce však s jedním výrazným 
bonusem pro veřejnost. 

Lidé mohou nově sledovat 
vozidla údržby přímo v terénu díky 
novému systému INFRA-FIM.

„Systém umožňuje průběžné 
monitorování techniky zimní údrž-
by. Veřejnost v reálném čase vidí, 
kde aktuálně se sypače nachází. 
Velice rychle si řidiči mohou ově-
řit, které úseky byly právě ošetře-
ny, nebo které na ošetření čekají,“ 
vysvětlil ředitel KSÚSV Radovan 
Necid. 

Data v interaktivní mapě se ak-
tualizují každou minutu. Barevné 
rozlišení ukazuje dobu 
od posledního ošetření 
či kontrolní jízdy vozidla 
silničářů. Mapa obsahuje 
také hlášení z meteostanic 
umístěných na krajských 
silnicích. Lze z nich vyčíst 
aktuální teplotu vzdu-
chu či povrchu vozovky a dále 

i informace o tom, zda 
v místě aktuálně sněží 
nebo prší. Nová mapová 
aplikace je ve fázi testo-
vání, do budoucna bude 
ještě upravována a dopl-
něna o celou řadu dalších 
dat a aktualizována vždy, 

když se něco na silniční síti změní. 

„Nový systém posouvá údržbu 
krajských silnic do digitální éry 
a přináší větší transparentnost 
i vyšší bezpečnost pro řidiče 
během zimních měsíců,“ dodal 
náměstek hejtmana Kraje Vyso-
čina pro oblast dopravy Vladimír 
Novotný (SOCDEM).

JANA KODYSOVÁ

Pohyb vozidel údržby veřejnost vidí v nové mapové aplikaci. Informace ocení především řidiči. 
FOTO: KSUSV

Od 1. ledna 2026 už nebude provoz 
lékařských pohotovostí zajišťovat 
kraj, ale zdravotní pojišťovny. 
Pro obyvatele Vysočiny se podle 
dosavadních informací nic nemění. 
Kraj už se domluvil s VZP a na-
stavení služeb pro děti i dospělé 

„Nová vyhláška počítá jen s mini-
málním rozsahem péče. Zdravotní 
pojišťovny by tak mohly o víken-
dech a svátcích nasmlouvat pro své 
pojištěnce jen osm hodin provozu 
lékařské pohotovosti denně. To 
je nejzásadnější možné omezení, 
které nyní hrozí — lidé by o víken-
dech měli na návštěvu pohotovosti 
méně času. Očekáváme, že nemoc-
nice budou chtít zachovat delší 
provoz a budou hledat rozumné 
řešení,“ sdělil radní pro oblast 
zdravotnictví Kraje Vysočina Jiří 
Běhounek (SOCDEM). Zdravotní 
pojišťovny i nemocnice se s krajem 
domluvily, že během prvního půl 
roku budou sledovat počty paci-
entů i vytíženost služeb. Pokud by 
se ukázalo, že pojišťovnou navr-
žený zkrácený provoz pohotovosti 
způsobuje problémy, měla by přijít 
úprava. Od nového roku mají ne-
mocnice nově povinnost zajistit jen 
prostory a technické zázemí. O to, 
aby byl na pohotovosti lékař, se 
mají postarat zdravotní pojišťovny. 
Protože už není provozovatelem, 
kraj nemá povinnost lékařskou 
pohotovost financovat. Přesto chce 
vedení Kraje Vysočina po půl roce 
celý systém zhodnotit — zejména 
víkendové hodiny a dostupnost 
služeb.

EVA FRUHWIRTOVÁ

DŮLEŽITÉ INFORMACE

•	 Pohotovosti zůstávají na stejných místech.
•	 Zubní pohotovosti pokračují beze změn.
•	 Systém se po půl roce vyhodnotí a případně upraví.

S jízdenkami VDV po Novém Městě na Moravě

Městská hromadná doprava (MHD) 
Nového Města na Moravě bude od 
1. ledna součástí Veřejné dopravy 
Vysočiny (VDV). Cestující si budou 
moci jízdenku na vlak nebo linkový 
autobus koupit už v MHD nebo se 
svezou na jízdenku z vlaku i linko-
vého autobusu městskou hromad-
nou dopravou až do cíle své cesty. 
Stejně jako to je možné už v MHD 
v Jihlavě a Třebíči.

prokáží i nadále cestující Novo-
městskou kartou při nástupu. 
Aby se kartou mohli cestující 
prokazovat i v linkových autobu-
sech a vlacích, například na cestě 
z hlavního nádraží na železniční 
zastávku u nemocnice, budou od 
1. ledna karty vydávané s ozna-
čením integrovaného dokladu 
Veřejné dopravy Vysočiny,“ sdělil 
náměstek hejtmana Kraje Vyso-
čina pro oblast dopravy Vladimír 
Novotný (SOCDEM). Držitelům 
Novoměstských karet s platností 
i v roce 2026 bude na městském 
úřadě na počkání karta označe-
na speciální samolepkou. Bez 
označení nebude možné cestovat 
vozidly VDV. 

Novoměstskou kartu ani 
papírové jízdenky nebude možné 
využít k cestě vozidly Veřejné 
dopravy Vysočiny do místních 
částí Rokytno, Slavkovice, Hlinné 
a Olešná, jelikož nespadají do 
zóny 410. Aktuální informace 
i vyznačení integrovaných zastá-
vek najdete na idsvdv.cz. 

EVA ZÁHORCOVÁ

Ve vozidlech Veřejné dopravy 
Vysočiny budou platit všechny 
jízdenky prodejné v MHD. Výši 
základního jízdného pro cesty po 
městě, v rámci jedné VDV zóny 410, 
v hodnotě 12 korun, určuje Nové 
Město na Moravě. Jízdenka bude 
přestupní a platná 45 minut. 

„Zakoupené předplatné jízdné 
a nárok na přepravu zdarma 
pro držitele Jánského plakety ↗idsvdv.cz

Lékařská pohotovost 
pro dospělé a děti bude 
i nadále fungovat 
v krajských nemocnicích

„
kopíruje to, na které jsou lidé zvyk-
lí. Lékařská pohotovost pro 
dospělé i děti má nadále fungovat 
v krajských nemocnicích. Stejně 
tak se nemění ani zubní pohoto-
vosti — zubní lékaři je budou dál 
držet ve svých ordinacích o víken-
dech a svátcích od 8 do 12 hodin. 

Co se může změnit?  
Kratší víkendové hodiny

Dnes je běžné, že pohotovost 
v nemocnicích na Vysočině funguje 
od 8 nebo 9 hodin až do 20 hodin. 

Nový portál propojí zemědělce  
a školní jídelny

Kraj Vysočina připravuje nový pro-
dejní portál, který propojí místní 
zemědělce se školami a dalšími 
příspěvkovými organizacemi. 

Nové on-line tržiště má nabíd-
nout jednoduché prostředí, kde 

pro registraci dodavatelů a jejich 
zapojení do databáze. Během 
prázdnin si platformu vyzkouší 
krajské organizace v pilotním 
provozu. Naostro se rozjede 1. září 
2026.

Portál nebude fungovat jako 
klasický e-shop. Bude především 
zprostředkovávat nabídky a objed-
návky, samotné obchodní vztahy 
a platby proběhnou mimo něj. 
Kraj plánuje proškolit producenty 
i odběratele a vysvětlit jim všechny 
výhody nového systému. V roce 
2027 se budou moci připojit také 
další organizace.

Projekt reaguje na nové povin-
nosti školních jídelen, které mají 
nakupovat více ekologických a čer-
stvých surovin. Podporuje také 
odpovědné zadávání veřejných 
zakázek. Na vývoj a rozběhnutí 
služby uvolnil kraj čtyři miliony 
korun.

EVA FRUHWIRTOVÁ

Čerstvá zelenina i ovoce budou mít od farmářů do kuchyně mnohem kratší cestu. FOTO: EVA FRUHWIRTOVÁ

Ostrý provoz startuje 
1. září 2026. „

budou dodavatelé vkládat své 
produkty a odběratelé si je budou 
přehledně objednávat. „Smyslem 
je posílit místní ekonomiku, dostat 
do jídelen čerstvé suroviny z okolí 
a zkrátit cestu potravin od farmáře 
do kuchyně,“ sdělil radní pro země-
dělství Pavel Řehoř (ANO 2011). 

Do léta 2026 vznikne první část 
systému. Ta bude určena hlavně 

S novým rokem přicházejí 
i změny ve vedení kraje
Od nového roku dojde ve vede-
ní kraje ke dvěma personálním 
změnám. Náměstek hejtmana pro 
oblast školství, mládeže a sportu 
Pavel Franěk (ANO 2011) rezigno-
val na svou pozici ze zdravotních 
důvodů. Jeho agendy se ujme 
nově Pavel Řehoř (ANO 2011), 
který měl dosud na starost oblast 
zemědělství a životního prostředí. 
Tento resort obsadí od ledna radní 
Andrea Peňáz (SPD–Trikolo-
ra–PRO), která dosud pracovala 

v Národním památkovém ústavu 
v Telči jako specialistka na pa-
mátky zahradního umění a his-
torickou zeleň pro oblast Kraje 
Vysočina. 

„Prioritou je pro mě spoluprá-
ce s městy, obcemi, zemědělci 
i odbornými institucemi, aby-
chom společně podpořili skuteč-
nou ochranu i odolnost krajiny, 
a především místní produkci. 
Zvláštní pozornost věnuji zlepšení 
péče o přírodu a krajinu, posíle-
ní retenčních schopností území, 
podpoře udržitelného hospodaření 
s vodou, obnově lesů, ale i větší 
ochraně zvířat,“ sdělila Andrea 
Peňáz a dodala, že zásadním 
tématem pro ni budou také větrné 
elektrárny v rámci tzv. akcelerač-
ních zón Kraje Vysočina.

Školství: podpora sportu  
i duševního zdraví

Pavel Řehoř, který se od ledna 
ujme vedení školství, chce pokra-
čovat v systematické modernizaci 
škol a hodlá ještě více podpořit 
technické a duální vzdělávání 
a posílení stability vedení i pedago-
gických týmů. „Zaměřím se také na 
duševní zdraví studentů, kvalitní 
kariérní poradenství a bezpečné 
a přátelské prostředí. Současně 
výrazně podpoříme mládež výstav-
bou nových sportovišť a rekon-
strukcí těch stávajících. Za důležité 
považuji zdravý pohyb pro malé 
děti, který chceme aktivně rozvíjet 
napříč celým krajem,“ představil 
nový náměstek pro školství, mlá-
dež a sport Pavel Řehoř.

EVA FRUHWIRTOVÁ

Novou radní bude Andrea 
Peňáz. Radní Pavel Řehoř 
se přesouvá na školství.

i
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Rozpočet Kraje Vysočina 2026 Martin Kukla: Díky za pozvání...

Akrylamid, skrytý nepřítel našeho zdraví

Budova dialýzy v Novém Městě na Moravě roste rychle

Pro léky si mohou 
lidé přijít i o Vánocích

Rozpočet Kraje Vysočina na příští 
rok je schválen. Kraj bude příští rok 
hospodařit s příjmy 22,37 miliardy 
korun a s výdaji 24,40 miliardy 
korun. Rozdíl bude krytý peněžními 
prostředky, které kraj uspořil v mi-
nulých letech. Podle hejtmana Kraje 
Vysočina Martina Kukly jde o nejví-
ce proinvestiční rozpočet v historii 
kraje. „Opět zásadně stoupnou 
výdaje na výstavbu a modernizaci 
budov, silnic a mostů. Důležité je 
zajištění sociálních služeb, chod 
i rozvoj zdravotnictví a školství. Dal-
ší prioritou je pak realizace projektů 
spolufinancovaných z evropských 
zdrojů. Zásadně posílí kapitola 
požární ochrany a IZS, což se odrazí 
v podpoře jak dobrovolných, tak 
profesionálních hasičů,“ uvedl hejt-
man Martin Kukla (ANO 2011).

V dopravě se kraj bude soustře-
dit na modernizaci silnic druhých 
a třetích tříd, na přípravu obchvatů, 
ve školství na výstavbu a rekon-
strukci školních budov nebo rea-
lizaci nových sportovišť. Prostřed-
nictvím Fondu Vysočiny chce kraj 

rozdělit mezi žadatele rekordních 
862 milionů korun, oproti roku 
2025 se finanční prostředky ve fon-
du navýší na více než dvojnásobek. 
Posíleny byly dotační tituly Stavby 
ve vodním hospodářství, Program 
obnovy venkova, přibyly peníze na 
domácí paliativní péči, podporu 
stomatologické a pediatrické péče.

Tradičně největší rozpočto-
vou kapitolou je školství. Výdaje 

stoupnou o zhruba tři procenta na 
10,5 miliardy korun. Více peněz 
půjde i do dopravy. I nadále kraj 
počítá s poskytováním výhod ve 
veřejné dopravě pro děti, studenty 
a seniory. Opravy a stavby nových 
silnic přijdou kraj na více než 
2,5 miliardy korun.

Více informací na webových 
stránkách www.kr-vysocina.cz.

� JITKA SVATOŠOVÁ

Plánované výdaje krajského rozpočtu  
pro rok 2026 (v Kč)

Porovnání  
s rokem 2025

Celkové výdaje 24,4 miliardy 21,9 miliardy

Školství, mládež a tělovýchova 10,54 miliardy 10,2 miliardy

Doprava 4,78 miliardy 4,4 miliardy

Sociální věci 1,94 miliardy 1,6 miliardy

Nemovitý majetek 1,84 miliardy 1,7 miliardy

Evropské projekty 2,12 miliardy 1,1 miliardy

Fond Vysočiny 862 milionů 414 milionů

Čas vánoční a novoroční se pojí 
s návštěvami, oslavami, konzumací 
různých dobrot. V některých se 
však může skrývat nepřítel našeho 
zdraví – akrylamid, potenciální 
karcinogen a neurotoxin. Vzniká 
při tepelné úpravě potravin s vy-
sokým obsahem škrobu: obilovin 
a brambor. Množství akrylamidu 
závisí na teplotě úpravy a délce 
přípravy. Při smažení nebo pečení 
jídel z brambor a mouky je nutné 
dohlížet na teplotu a čas konečné 
úpravy. Výsledná barva by měla 
být zlatavá. Pokrm nesmí být hně-
dý nebo připálený.

Dlouhodobá konzumace po-
krmů s nadlimitním množstvím 
akrylamidu může zvyšovat riziko 
rakoviny a poškození nervového 
systému. Riziko platí pro všechny. 
Nejvíce ohrožené jsou ale děti. 
Z důvodu jejich nízké tělesné 
hmotnosti a také proto, že často 
preferují právě smažená jídla. 

Vzhledem k negativním účinkům 
akrylamidu na zdraví je důležité 
omezit konzumaci pokrmů, které 
ho obsahují.

Kontrolou přítomnosti akryla-
midu v potravinách se v roce 2024 
zabývala také Krajská hygienická 
stanice kraje Vysočina. Zaměřila se 
na chléb, perník, hranolky a bram-
boráky. U třetiny z odebraných 
vzorků bylo laboratorně zjištěno 
překročení doporučeného maxi-
málního množství akrylamidu. 
Obdobné výsledky zjistily hygienic-
ké stanice i v ostatních krajích.

Mohu já sám třeba u pečiva, 
cukroví, buchet, hranolků či řízků 
poznat vysoký obsah akrylamidu? 
Ano, když je barva pokrmu hnědá 
či tmavě hnědá, je určitě lépe se 
mu vyhnout. 

Dobrou chuť a pevné zdraví 
i v novém roce.

PETR SOUSTRUŽNÍK,  

VEDOUCÍ ODDĚLENÍ HYGIENY VÝŽIVY KHS KRAJE VYSOČINA

Nemocnice 24. 12. 2025 25. 12. 2025 26. 12. 2025 31. 12. 2025 1. 1. 2026

Nemocnice Havlíčkův Brod ZAVŘENO 9:00–20:00 9:00–20:00 6:30–13:00 9:00–20:00

Nemocnice Jihlava 9:00–18:00  
pohotovost

9:00–20:00  
pohotovost

9:00–20:00  
pohotovost 7:15–15:30 9:00–20:00  

pohotovost

Nemocnice Pelhřimov  
(lékárna v hlavní lůžkové budově) ZAVŘENO 9:00–18:00 9:00–18:00 7:30–15:30 ZAVŘENO

Nemocnice Nové Město n. M. 
(dolní lékárna, budova č. 13) ZAVŘENO 10:00–20:00 10:00–20:00 7:00–16:00 10:00–20:00

Nemocnice Třebíč

8:00–12:20, 
12:50–17:00 

(výdejní 
okénko)

8:00–12:20, 
12:50–20:00 
(od 15:00 vý-
dejní okénko)

8:00–12:20, 
12:50–20:00 
(od 15:00 vý-
dejní okénko)

7:00–15:30

8:00–12:20, 
12:50–20:00 
(od 15:00 vý-
dejní okénko)

Kraj Vysočina také letos zajistil ve 
spolupráci s nemocnicemi provoz 
lékáren během vánočních svátků 
a Nového roku. Lidé se tak nemusí 
obávat, že se k potřebným medi-
kamentům nedostanou, lékárny 
v nemocnicích budou otevřené. Kraj 
Vysočina letos na zajištění pohoto-
vostí krajským nemocnicím přispěl 
částkou přesahující 27 milionů 
korun. 

JURAJ ALÁČ

VYSOČINA SOBĚ. Poprvé v historii vznikl v Kraji Vysočina ucelený cyklus symfonických koncertů. Dva 
koncerty se uskutečnily v listopadu a prosinci, další čtyři na návštěvníky čekají v DKO Jihlava na jaře 
příštího roku, od února do května. První koncert zahajoval hejtman Kraje Vysočina Martin Kukla. 

SLAVNOSTNÍ OTEVŘENÍ. Horácký tenisový klub Třebíč zrekonstruoval a rozšířil svůj areál. Nová hala 
vyrostla i díky krajské dotaci. Zázemí využívá více než tři sta pravidelných návštěvníků. 
FOTO: 3X KRAJ VYSOČINA

NA STŘEDNÍ ŠKOLE. Hejtman navštívil Střední školu řemesel a služeb Moravské Budějovice, provoz na 
Chelčického. Do budoucna tyto výukové prostory projdou rekonstrukcí, vznikne tu moderní výukové 
pracoviště střední školy. 

Více než rok trvaly přípravné práce 
pro výstavbu budovy nové dialýzy 
v areálu novoměstské nemocnice. 
Práce se odehrávaly pod zemí, 
kde vznikaly základy a instalova-
ly se přípojky vody, kanalizace, 
elektriky a medicinálních plynů. 
„Stavba už vyrůstá na povrch. 
Staví se obvodové zdi, dělají se 

vnitřní dispozice. Část objektu je 
už zastřešená,“ podotkl technický 
náměstek Nemocnice Nové Město 
na Moravě Jiří Drdla.

V budově s jedním nadzem-
ním podlažím bude část ambu-
lantní a dialyzační sál. „Hrubá 
stavba ambulantní části už je 
v podstatě hotová a připravuje se 

stavba dialyzačního sálu, ta je zatím 
v základech. Nyní se bude muset 
stavba před vánočními svátky načas 
zakonzervovat. Stavební činnost 
tam opět propukne v první polo-
vině ledna,“ přiblížil další průběh 
stavby radní Kraje Vysočina pro 
oblast zdravotnictví Jiří Běhounek 
(SOCEM).

Hotové jsou prostory 1.PP, 
které jsou propojené s pavilonem 
gynekologie a pavilonem interny 
podzemním koridorem. „Tyto 
prostory jsou už odizolované i zo-
mítané. Budou se dodělávat ještě 
podlahy a vnitřní vybavení, jako 
jsou například rozvody, výtahové 
šachty a podobně,“ vyjmenoval 
náměstek hejtmana Otto Vopěnka 
(ANO 2011).

Zároveň se stavbou dialýzy je re-
alizována i rekonstrukce gynekolo-
gicko-porodnického pavilonu, který 
byl rozšířen o nové páté patro. 

HELENA ZELENÁ KŘÍŽOVÁ

Stavba nové dialýzy v Novém Městě na Moravě už vyrůstá na povrch. FOTO: HELENA ZELENÁ KŘÍŽOVÁ

Zdroje: www.nzip.cz/clanek/1414-sacharidy-a-vlaknina, 
www.ferpotravina.cz/clanky/
akrylamid-v-potravinach-co-to-je-a-jaka-jsou-rizika, 
www.efsa.europa.eu/en, KHS kraje Vysočina se sídlem v Jihlavě.
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NÁZORY KRAJSKÝCH ZASTUPITELŮ

Vánoční poděkování
Když se na konci roku na chvíli zastavíme, začne být vidět 
to, co v každodenním shonu uniká: kolik věcí kolem nás 
na Vysočině dobře funguje díky ochotě lidí přiložit ruku 
k dílu, pomoci sousedovi, usmát se jeden na druhého 
nebo prostě dělat svou práci dobře. Chci proto v tomto 
čase poděkovat především za důvěru. Neberu ji jako 
samozřejmost. Věřím, že veřejná služba, kterou úřad 
Kraje Vysočina poskytuje, má být hlavně o naslouchání, 
o trpělivosti a o poctivém hledání řešení, která pomáhají 

Požehnané svátky a úspěšný rok 2026
Nastal advent, čtyřtýdenní doba rozjímání, očekávání, 
pokání i smíření. Na první neděli jsme zapálili svíčku 
proroků, která představuje symbol naděje, na tu druhou 
podle tradice svíci betlémskou, nesoucí poselství míru 
a lásky. Je vždy na každém z nás, nakolik jsme připraveni 
a ochotni adventní symboliku vpustit do svých příbytků, 
nechat ji proniknout do našich srdcí, přemýšlet o ní 

Vedení kraje vs. kultura a lidskost
Na posledním jednání zastupitelstva roku 2025 byl 
projednáván rozpočet kraje na rok 2026. První rozpočet, 
který byl sestaven již zcela v režii nového vedení kraje. Bo-
hužel dvě položky byly zásadně poníženy, a to příspěvek 
pro jednu z nejvýznamnějších akcí, kterou na Vysočině 
máme – pro Mezinárodní festival dokumentárních filmů 
v Jihlavě. V minulých letech kraj tento unikátní festival 
dotoval 3,5 milionu korun, nyní by měl dostat o milion 
méně. Festival do Jihlavy přiláká každoročně tisíce diváků, 

Volby do Poslanecké sněmovny parlamentu České repub-
liky se konaly před více jak dvěma měsíci, nicméně stále 
posloucháme od představitelů odcházející koalice, jak to 
děláme, nebo budeme dělat špatně a oni to dělali dobře. 
Žádný kandidát na ministra jim není dost dobrý, ale na 
vlastní chyby rychle zapomínají. Je to již druhá prohra za 
sebou, tou první byly loňské krajské volby a od toho se 

v běžném životě. Vaše připomínky, kritika i pochvala jsou 
pro mě i pro mé kolegy každodenním kompasem. Váno-
ce jsou pro mnohé z nás svátkem klidu, ale pro některé 
i obdobím náročnějších dnů. Děkuji všem, kteří budou 
o svátcích pracovat — v nemocnicích, u záchranných 
složek, ve službách, v dopravě. I díky nim může většina 
lidí strávit svátky v poklidu se svými blízkými. Patří 
jim zvláštní uznání. Přeji vám, aby letošní Vánoce byly 
prostorem k nadechnutí: k rozhovoru, který se dlouho 
odkládal, k podané ruce, k malému dobrému skutku 
i k odpočinku, který si všichni zasloužíme. Ať nový rok 
našemu regionu přinese zdraví, porozumění a také více 
obyčejné každodenní radosti, na které se někdy zapo-
míná. Na závěr mi dovolte vyjádřit upřímné poděkování 
všem občanům Vysočiny za energii, iniciativu a vytr-
valost, s nimiž každý den posouváte náš kraj kupředu. 
Velmi si vážím toho, že společně udržujeme Vysočinu 
jako místo, které je stabilní, spolehlivé a připravené čelit 
výzvám, které před námi v roce 2026 stojí. Přeji vám 
pokojné svátky a dobrý rok 2026.

a také ji šířit kolem sebe. Abychom měli z tohoto času 
skutečnou radost, která se mimochodem pojí s nedělí 
třetí, a došli v očekávání k neděli čtvrté, té poslední před 
Štědrým dnem, nestačí o tom jen mluvit. Měli bychom 
se snažit to prožít, uvědomit si v čem tkví důležitost 
našeho bytí, našeho konání, naší snahy. Měli bychom 
být schopni se daleko pečlivěji dívat kolem sebe, hledat 
v nás samotných i v ostatních hlavně to dobré a mít na 
paměti, že ne každému na tomto světě je umožněno žít 
v míru, hojnosti, či ve zdraví. Zjištění, že láska je tím, co 
nám přináší uspokojení, vztahy jsou pojivem k vzájem-
nému porozumění a dobrá vůle motorem naší cesty, 
může být v předvánočním čase přesně to, co nám dá 
sílu i naději pro celý příští rok. Přeji Vám, abyste prožili 
nadcházející svátky v míru, pohodě a s Vašimi blízkými. 
Ať je pro Vás všechny nejen na Vysočině ten příští rok 
2026 šťastný a úspěšný. Vítězslav Schrek za celý zastupi-
telský klub Společně se Starosty pro občany. 

odborníků a filmařů z celého světa, více než týden vždy 
žije jedinečnou atmosférou a denně se objevuje ve všech 
tuzemských médiích. Za snížením příspěvku vidím snahu 
o likvidaci festivalu, neboť dokumentární film ukazuje 
pravdivé skutečnosti, které jsou velmi často pro strany 
krajské koalice (ANO, SPD, KSČM) značně nepohodlné. 
Podobnou politickou linku vidím i za snížením částky pro 
spolupráci se Zakarpatským regionem Ukrajiny, kdy jsou 
tyto strany servilní vůči Rusku a jeho bezprecedentní-
mu a bezdůvodnému napadení suverénní země, jakou 
je Ukrajina. V celé zemi, včetně našeho partnerského 
regionu, trpí miliony lidí a my se k nim nyní otáčíme 
zády, místo abychom jim i nadále poskytovali alespoň 
humanitární pomoc a kompenzovali tak aspoň z části 
to, o co přišli. Poslední výhradou vůči rozpočtu zůstávají 
nesmyslné a nesystémové slevy na týdenním jízdném 
nad rámec státem stanovených slev.
Přeji všem lidem po celém světě, v naší zemi a v našem 
kraji život v bezpečí, krásné prožití vánočních svátků a vše 
nejlepší v roce 2026. 

odvíjí i kritika naší koalice na každém krajském zastupi-
telstvu. Pojďme si to shrnout. V rozpočtu Státního fondu 
dopravní infrastruktury chybí téměř 37 miliard korun, a je 
tedy otázkou, zda nebude narušena výstavba návozo-
vých tras nadrozměrných nákladů, nutných pro výstavbu 
dalších bloků jaderné elektrárny Dukovany II. Na krajské 
úrovni se budeme snažit ze všech sil, aby k tomu nedošlo. 
Pojďme se ale vrátit ke krajskému rozpočtu na rok 2026. 
Je koncipován jako proinvestiční s důrazem zejména na 
silniční infrastrukturu, zdravotnictví, školství, bezpečnost 
a podporu sociálních služeb. Co se týká možné kritiky 
krajského rozpočtu ze strany současné opozice, je nutné 
připomenout, že premiérem, ministrem financí i dopravy 
byli poslední 4 roky členové ODS a se státním rozpočtem 
to nedopadlo dobře. Buďme tedy konstruktivní, naším 
cílem je zlepšení kvality života občanů na Vysočině. Přeji 
krásné svátky a mír v duši do roku 2026.

Martin Kukla
(ANO 2011)
hejtman  
Kraje Vysočina

Kraji Vysočina je 25 let
S koncem roku přichází výročí, které stojí za povšimnu-
tí. Současné uspořádání krajů platné od 1. 1. 2000 slaví 
své čtvrtstoletí. 25 let činnosti tehdy vzniklých 14 krajů 
stojí za pozastavení. Silná republika musí stát na silných 
regionech. Dobré sousedské vztahy jednotlivých 
krajů v rámci ČR a také regionů sousedních států jsou 
nutné. Spolupráce krajů při jejich hranicích je důležitá 
při zasahování složek záchranných sborů, při likvidaci 
škod způsobených živly a také při dopravní obslužnosti 

a zaměstnanosti. O tom všem se hovořilo při společ-
ném bilancování krajů koncem října ve Zlíně. Výstupy 
z jednání přinášela ČT a slovo dostal i náš pan hejtman 
Martin Kukla. Bylo čím se pochlubit, ale zaznělo i to, co 
kraje nejvíce pálí. Snad všichni si posteskli nad stavem 
vozovek 2. a 3. třídy. U nás v Kraji Vysočina spojují stov-
ky obcí. Na jejich sjízdnosti závisí dobře fungující život 
všech občanů kraje. Problémů je však více a hejtmané 
měli příležitost se s nimi svěřit i panu prezidentovi 
na setkání uspořádaném na Pražském hradě koncem 
listopadu právě k 25. výročí trvání krajů. Slavnostní 
večer k jubileu našeho kraje proběhl také v Horáckém 
divadle v Jihlavě. Přítomní neformálně zavzpomínali na 
několik minulých volebních období. Při této příležitosti 
mi dovolte poděkovat všem občanům, kteří si náš 
kraj oblíbili, žijí v něm, pracují, studují nebo se u nás 
rekreují. Byl bych rád, kdyby jich přibývalo a byli stále 
spokojenější. Do nastupujícího roku 2026 přeji všem 
zdraví, osobní statečnost a blízké, na které se mohou 
spolehnout.

Dejte hlas tomu, co vás pálí nejvíc

Karel Dvořák
(STAČILO!)
zastupitel  
Kraje Vysočina 

Tomáš Augustýn 
(Společně se Starosty pro občany)
zastupitel  
Kraje Vysočina 

Radek Koten
(SPD, Trikolora a PRO)
poslanec, zastupitel 
Kraje Vysočina

Čas na složení účtů
Vážené dámy, vážení pánové, advent i blížící se závěr 
roku jsou časem setkávání se a bilancování. A mně se 
dostalo příležitosti vás na tomto místě vůbec naposledy 
oslovit z pozice ministra průmyslu a obchodu. Dovolte 
mi proto prosím z mého intenzivního ročního půso-
bení ve funkci krátce složit účty. Když jsem do úřadu 
vstupoval, přinesl jsem panu prezidentovi dva popsané 
listy plné úkolů, které jsem slíbil splnit. A splněno mám, 

Chceme větrníky na Vysočině?
Bez elektrické energie si dnešní ani budoucí život 
nedokážeme představit. Její velkou část získáváme spa-
lováním uhlí. S tím je konec, a proto hledáme jiné zdroje 
elektrické energie. Ideálně ty, které využívají přírodní síly 
jako je slunce nebo vítr. Zařízení na výrobu elektrické 
energie ze slunce a větru jsou nepřehlédnutelné. Na 
solární panely jsme si už zvykli. Tedy alespoň na ty, které 
pokrývají střechy. Jiné je to s větrnými elektrárnami. Na 

ať už jde o pro náš kraj naprosto zásadní odstartování 
projektu nových jaderných zdrojů v Dukovanech, 
oblast modernizace české energetiky a odstřižení se od 
závislosti na Rusku, posílení ochrany vás spotřebitelů, 
podporu podnikání, umělé inteligence a inovací, změnu 
stavebních norem nebo například o získání nových vel-
kých investic s vysokou přidanou hodnotou a slušnými 
mzdami do Česka. To vše podloženo hospodářskou 
strategií, se kterou jsem do úřadu přišel. Ale je toho 
samozřejmě mnohem více, celý výčet najdete i na mých 
sociálních sítích. Těší mě, že nový ministr Karel Havlíček 
bude, alespoň podle toho, co za cíle a priority jmenoval 
po jednáních u pana prezidenta, v mnou nastaveném 
kurzu pokračovat. Děkuji všem z vás za obrovskou pod-
poru, které se mi dostávalo, a těším se na další setkávání 
s vámi, kdy pro vás budu i nadále pracovat nejen jako 
krajský zastupitel, ale i jako poslanec. Přeji vám krásné 
svátky s vašimi nejbližšími, hodně štěstí a pevné zdraví 
v novém roce!

Vysočině máme zatím větrníky ve 3 lokalitách. Různými 
investory je oslovována celá řada obcí a občanů v nich 
žijících. Zástupci firem vysvětlují, nabízejí, chlácholí, 
někdy i podprahově vyhrožují. Tvrdí, že větrníky budou 
na jimi vybraných místech stát bez ohledu na názor 
občanů nebo zastupitelstev obcí. Využívají toho, že 
málokdo (možná nikdo) přesně neví, jaký je a bude 
přesný postup povolení výstavby větrné elektrárny. Kdo 
bude mít takříkajíc "poslední slovo". Podle některých 
názorů to vypadá, že až budou vyhlášeny tzv. akcelerač-
ní zóny, tak to půjde ráz na ráz a Vysočinu zaplaví větrné 
elektrárny vysoké přes 200 m a tedy viditelné široko da-
leko. Podle mě musíme velmi pečlivě poměřovat různé 
veřejné zájmy: energetickou soběstačnost, udržitelnost 
a stabilitu energetických zdrojů, podnikatelské zájmy, 
ale také veřejný zájem zachování rázu krajiny. Podle mě 
by bylo velkou chybou, kdyby větrníky stály na místech, 
kde není široká shoda na jejich umístění. Na to jsem 
a budu jako zastupitel Kraje hodně opatrný. 

Lukáš Vlček
(Starostové pro Vysočinu)
poslanec, zastupitel 
Kraje Vysočina

Jan Matějů
(KDU-ČSL)
zastupitel  
Kraje Vysočina 

Vánoční pozdrav
Vážení spoluobčané, dovoluji si vás srdečně pozdravit 
a poděkovat za vše, co pro Kraj Vysočina činíte. Řízením 
osudu a díky vaší podpoře jsme opět ve vedení kraje 
a věřím že budeme vše činit k jeho a vašemu prospěchu. 

Čas se nezastaví a již rok uběhl a je před námi advent-
ní čas a Vánoce. Jak mám možnost sledovat aktivity, 
výzdobu a akce v jednotlivých městech a obcích, mám 
velkou radost z atmosféry. Čiší z ní ochota spolupraco-
vat, sounáležitost v našich komunitách a zájem. Navíc 
musím zmínit 25 let trvání krajů, které přes všechny 
možné překážky prokázaly životaschopnost a důležitost. 
Kraje nejsou nic vzdáleného nebo imaginárního, ale jste 
to VY, vy všichni, kdož je tvoříte, na jakémkoliv místě se 
nacházíte či v jakékoliv pozici jste. Myslím, že to v celém 
kraji, zvláště v tomto adventním období, cítíme, a proto 
je kolem nás výborná atmosféra a nálada. Dovoluji si 
popřát klidný adventní čas, klid, pohodu a radost v tom-
to období, veselé chvíle Vánoc a hodně všeho dobrého 
– hlavně zdraví v roce 2026.

Jiří Běhounek
(SOCDEM)
člen rady a zastupitel 
Kraje Vysočina 

Ve veřejné anketě mohou obyvatelé rozhodnout o té-
matech, jimž se má region v příštích letech věnovat. 
Navazuje tak na říjnové Veřejné fórum Zdravého 
Kraje Vysočina, kde se v Jihlavě sešla zhruba stov-
ka lidí. U diskusních stolů zazněla řada podnětů, 
které teď čeká další krok, a to ověření názoru širší 
veřejnosti. 

Podle náměstka hejtmana pro regionální rozvoj 
Jiřího Pokorného pomůže hlasování vybrat deset 
hlavních priorit, tzv. 10P, které kraj zařadí do svého programu na následující dva 
roky. Před dalším fórem v roce 2027 pak vyhodnotí, jak se mu daří jednotlivé ob-
lasti naplňovat. „V anketě najdete témata, která lidé pojmenovali na Veřejném fóru 
v Jihlavě – od dostupnosti bydlení a služeb přes problémy škol a sportovišť až po 
ochranu krajiny, vody a lesů. Nechybí ani okruhy týkající se dopravy, péče o duševní 
zdraví, rozvoje podnikání nebo života na venkově,“ vyjmenoval příklady náměstek 
Jiří Pokorný (ANO 2011). 

Hlasovat může každý obyvatel Kraje Vysočina prostřednictvím on-line ankety 
do 15. ledna 2026. Každý respondent může udělit dva hlasy – buď dvěma různým 
tématům, nebo oba jednomu, které považuje za nejdůležitější.

Anketu najdete v aplikaci Munipolis.
EVA FRUHWIRTOVÁ

Vítězslav Schrek
(Společně se Starosty pro občany)
poslanec, zastupitel
Kraje Vysočina
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Unikátní hřiště vznikne 
na střeše nové tělocvičny

Střední školu stavební v Žižkově 
ulici v Jihlavě čeká rozsáhlá revita-
lizace. V první etapě má vzniknout 
unikátní zapuštěná tělocvična 
s hřištěm na střeše budovy. Školu 
navštěvuje na šest stovek žáků 
a nové moderní sportoviště vzdělá-
vací zařízení potřebuje.

„Nová tělocvična vyroste na 
místě venkovního hřiště. O pohyb 
na čerstvém vzduchu ale žáci ne-
přijdou, na střeše nové tělocvičny 

vznikne sportoviště vhodné pro ak-
tivity na jarní a podzimní měsíce,“ 
popsal náměstek hejtmana Kraje 
Vysočina pro oblast školství, mlá-
deže a tělovýchovy Pavel Franěk 
(ANO 2011). Žáci si tak na střeše 
budou moci zahrát především 
míčové hry.

Po dokončení nové tělocvičny 
bude následovat rekonstrukce 
dalších prostor školy. Půjde o bu-
dovu D, kde vzniknou nové učebny 

a posluchárna. Revitalizace se 
bude týkat také šaten nebo zázemí 
pro odpočinek žáků.

Kraj vyhlásil výběrové řízení na 
projektovou dokumentaci, která 
upřesní podobu stavby. Projektant 
by měl být známý ještě do konce 
letošního roku. Projektová doku-
mentace má vyjít na zhruba pat-
náct milionů korun. Přesná cena 
vzejde z výběrového řízení.

JANA KODYSOVÁ

Vizualizace budoucího nového sportoviště střední školy stavební v Jihlavě. VIZUALIZACE: ARCHIV KRAJE VYSOČINA

Hrad Roštejn navštívilo více lidí než loni

Stavební škola v Havlíčkově Brodě otevřela nové učebny

Památky na Vysočině zavřely 
koncem října své brány a bilancují. 
Hrad Roštejn, který je už přes še-
desát let ve správě Muzea Vysočiny 
Jihlava, hlásí nárůst návštěvníků. 
Letos jeho interiéry prošlo přes 
31 tisíc lidí. Hrad Kámen je kvůli 
generální rekonstrukci uzavřený.

„Na hradě se po celou sezonu od 
dubna do října konala celá řada za-
jímavých a pestrých akcí. Těší mě, 
že se podařilo zvednout návštěv-
nost oproti loňskému roku o zhru-
ba osm procent návštěvníků,“ 
uvedl radní Kraje Vysočina pro 
oblast kultury Miloš Hrůza (ANO 
2011). Loni si na dvě prohlídkové 
trasy a do věže našlo cestu nece-
lých 29 tisíc návštěvníků.

Na hradě se letos konaly akce 
jako Myslivecký den, Roštejnský 
hodokvas, rybí hody nebo oblíbené 
letní divadelní prohlídky. Sezona 
vyvrcholila v září dnem otevřených 
dveří ve spolupráci s Eurocentrem 
Jihlava. V příštím roce na hradě 

chystají připomínku 111. výročí od 
vypuknutí velkého požáru hradu.

Druhý hrad ve vlastnictví kraje 
je hrad Kámen, ten ale letos zůstal 

z důvodu generální rekonstrukce 
zavřený. Otevřít své brány by měl 
opět v srpnu příštího roku.

JANA KODYSOVÁ

Interiéry hradu Roštejn jsou zajímavé a připomínají původně lovecké sídlo. Expozice je doplněna 
o zajímavé interaktivní prvky. FOTO: JANA KODYSOVÁ

Daewoo jednalo s vedením kraje. 
Připravují ubytování pro pracovníky

KRAJ VYSOČINA PRO DUKOVANY

V Jihlavě proběhlo v druhé půlce 
listopadu jednání se zástupci 
společnosti Daewoo E&C, kte-
rá bude zodpovídat za stavební 
práce na nových jaderných blocích 
v Dukovanech. Korejská delega-
ce informovala vedení kraje 
o aktuálním postupu 
příprav, o očekávaných 
potřebách pracovní síly 
i o tom, jak budou pro-
bíhat letošní a příští 
kroky v regionu. Už 
od roku 2028 budou 
v regionu přítomni první 
pracovníci, kteří se budou 
věnovat přípravným staveb-
ním pracím. Vrchol počtu zaměst-
nanců očekává Daewoo kolem 
roku 2034 – v regionu se bude 
pohybovat přibližně 6 000 lidí, 
z toho 1 000 v managementu 
a 4 500–5 000 ve stavebních 
a technických profesích.

Kde budou pracovníci bydlet? 
Právě ubytování je aktuálně 

téma číslo jedna. Daewoo prefe-
ruje pronájem existujících bytů 
a domů, aby se minimalizovala 
zátěž na infrastrukturu. Zároveň 
však počítá i s výstavbou no-
vých kapacit z prefabrikovaných 
železobetonových a modulárních 
konstrukcí. „Potřebujeme najít 
pro manažery i dělníky vhodné 

lokality, ideálně co nejblíže stavbě, 
aby se omezily dopady na dopra-
vu,“ sdělil viceprezident Daewoo 
E&C Musung Kim. Vedení kraje 
potvrdilo, že je připraveno spolu-
pracovat a prověří vlastní objekty, 

které by mohly být pro uby-
tování vhodné. Hejtman 

Martin Kukla zároveň 
upozornil na možnost 
jednat také s Úřadem 
pro zastupování státu 
ve věcech majetko-
vých, který v regionu 

disponuje řadou parcel 
i budov. Podle jeho slov je 

kraj připraven aktivně jednat 
i s obcemi v okolí elektrárny a po-
skytovat jim konzultace týkající se 
územních či environmentálních li-
mitů. Korejská delegace navštívila 
také Třebíč, Náměšť nad Oslavou 
a setkala se s vedením Ekoregio-
nu 5, které sdružuje nejbližší obce 
v okolí jaderné elektrárny, a také 
s vedením Energoregionu 2020, 
které zastupuje obce a města 
v širším okolí. Národní akční plán 
pro Dukovany schválený vládou 
počítá s finanční podporou právě 
do území, které bude dotčené 
dopady výstavby nových jaderných 
bloků. Peníze půjdou mimo jiné 
i na infrastrukturu a občanskou 
vybavenost.

EVA FRUHWIRTOVÁ

Střední průmyslová škola stavební 
akademika Stanislava Bechyně 
v Havlíčkově Brodě rozšířila své 

prostory. Během necelého roku 
vznikly v půdní vestavbě a přístav-
bě čtyři nové odborné učebny, dva 

kabinety a výtah pro bezbariérový 
přístup. Studenti si pochutnají 
v nové jídelně, i ta byla společně 
s výdejnou obědů součástí rozší-
ření zázemí. „Na stavební úpravy 
připadlo 76 milionů korun. Dalších 
deset milionů jsme investovali 
do vybavení učeben, počítačů, 
serveru, nábytku a zařízení nové jí-
delny,“ informoval náměstek hejt-
mana Kraje Vysočina zodpovědný 
za krajský majetek Otto Vopěnka 
(ANO 2011). Nové učebny budou 
sloužit převážně k výuce digitál-
ních technologií, přírodovědných 
předmětů a jazyků. Prostory lze 
díky mobilním akustickým příč-
kám spojovat do větších celků.

EVA FRUHWIRTOVÁ

Nové učebny a zázemí vznikly přístavbou a vestavbou do půdních prostor školy. FOTO: LIBOR BLAŽEK

 Ledečští strojaři triumfovali v Brně. 
Ocenil je ministr průmyslu
Studenti z ledečské střední od-
borné školy si z Mezinárodního 
strojírenského veletrhu v Brně 
odvezli jeden z největších úspěchů 
v historii školy. Na 16. ročníku 
soutěže v programování CNC stro-
jů zvládli obstát v konkurenci dvou 
set účastníků z celé republiky.

náměstek pro oblast školství Pavel 
Franěk (ANO 2011). 

 V denních soutěžních kolech 
ovládli kategorii Heidenhain 
TNC 7 hned dva žáci – Matěj Ber-
žon ze 4. ročníku vybojoval první 
místo, hned za ním skončil Vojtěch 
Kramář. V systému FANUC kralo-
val Vojtěch Kramář, druhou příčku 
přidal Tomáš Drnovec ze 3. roční-
ku a třetí místo opět patřilo Matěji 
Beržonovi. Do celkového pořadí 
se nejvýrazněji zapsali dva z nich. 
Vojtěch Kramář soutěž ovládl a vy-
stoupal na nejvyšší stupeň. Třetí 
příčku získal Tomáš Drnovec. Za 
žáky stojí tým odborných učitelů – 
především Tomáš Tvrdík a Michal 
Blažejovský, kteří své studenty 
připravují na úkoly, jaké je čekají 
v reálných provozech. 

Soutěž mladých programáto-
rů CNC strojů patří k prestižním 
událostem Mezinárodního strojí-
renského veletrhu. Každý rok ji po-
řádá Svaz strojírenské technologie. 

EVA FRUHWIRTOVÁ

Studenti obstáli 
v konkurenci dvou set 
účastníků z celé republiky.

„
První prosincové úterý v pro-

storách Ministerstva průmyslu 
a obchodu v Praze převzali ocenění 
přímo z rukou ministra průmyslu 
Lukáše Vlčka. „Ledeč opět uka-
zuje, že dokáže vychovat špičkové 
mladé strojaře,“ ocenil jejich výkon 

Hejtman Kraje Vysočina Martin Kukla jednal s viceprezidentem Daewoo Musung Kimem. 
FOTO: KRAJ VYSOČINA
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Jihlava má za sebou rok plný významných 
událostí, které spojovala jedna věc – dlouho-
dobá podpora společnosti Enviropol – před-
ního odborníka na recyklaci elektroodpadu 
v  České republice. Firma, která v  regionu 
působí řadu let, se stala klíčovým partnerem 
několika kulturních, sportovních i společen-
ských akcí. Její podpora byla vidět napříč 
Jihlavou.

Otevření Horácké arény  
jako hlavní moment roku

Horácká aréna představuje jednu z  největ-
ších investic do veřejné infrastruktury za 
poslední desetiletí. Slavnostní otevření při-
lákalo tisíce návštěvníků a Enviropol se stal 
jedním z jeho hlavních partnerů. Firma tak 
podpořila nejen významný milník pro město 
Jihlavu, ale i symbol rozvoje celého regionu.

„Horácká aréna je prostor, který slouží ne-
jen sportovcům, ale i široké veřejnosti. Jsme 
rádi, že jsme mohli být u  jejího začátku,“ 
uvedla za Enviropol Dana Křížková. 

Enviropol se však neangažoval pouze v ob-
lasti velkých stavebních projektů. Společ-
nost byla také partnerem tradičního Mezi-
národního festivalu dokumentárních filmů 
Ji.hlava, jedné z nejprestižnějších kulturních 
akcí v zemi. Podpora této události potvrzuje 
dlouhodobý zájem firmy o  rozvoj moder-
ní kultury a  o  posilování dobrého jména r 
egionu.

V oblasti sportu se firma připojila k  Jihlav-
skému půlmaratonu, který každoročně při-
láká stovky běžců z celé republiky. Podpora 
tak přispěla k propagaci aktivního životního 
stylu i k dalšímu rozvoji městských sportov-

ních tradic. Již tradičně Enviropol podpořil 
také jihlavský fotbal a FC Vysočina.

Partner kalendáře kraje  
i výročí umělecké školy

Enviropol byl zároveň partnerem oficiálního 
Kalendáře Kraje Vysočina, který tentokrát 
ukázal malebnost vysočinské krajiny. Rov-
něž přispěl k  oslavám 100. výročí založení 
Základní umělecké školy Jihlava, významné 
instituce, která již celé století formuje gene-
race mladých hudebníků a výtvarníků.

Celoroční aktivity firmy Enviropol ukazují, 
že podnikatelský sektor může být význam-
ným partnerem rozvoje regionu. Podpora 
kulturních, společenských a  sportovních 
projektů posiluje komunitu a zvyšuje kvalitu 
života na Jihlavsku. „Naše činnost je pevně 

spjata s  udržitelností a  ochranou životní-
ho prostředí, ale stejně důležitá je pro nás 
podpora regionu, kde působíme. Věříme, že 
zapojení do místních projektů a akcí přináší 
hodnotu nejen komunitě, ale i nám jako fir-
mě,“ uzavírá zástupkyně společnosti Enviro-
pol Dana Křížková.

V  Enviropolu také v  průběhu celého roku 
probíhají pravidelné exkurze určené pro 
základní a střední školy, které nabízejí jedi-
nečnou příležitost nahlédnout do procesu 
recyklace elektroodpadu. Studenti se během 
těchto návštěv dozvídají, jak se zpracovávají 
staré spotřebiče a jaký význam má recyklace 
pro ochranu životního prostředí. Tyto aktivi-
ty výrazně přispívají ke zvyšování povědomí 
o ekologii na Vysočině a podporují mladou 
generaci v odpovědném přístupu k nakládá-
ní s odpadem.

Enviropol: Celoroční podpora Jihlavy vyvrcholila otevřením Horácké arény
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22. a 24. 1. 2026
den otevřených dveří
bakalářské studium
všeobecné ošetřovatelství 
porodní asistence 
zdravotně sociální péče 
cestovní ruch
finance a řízení
aplikovaná informatika
aplikované strojírenství
aplikovaná technika pro průmyslovou praxi

navazující magisterské studium
aplikovaná technika pro průmyslovou praxi (Ing.) 
sociální práce v péči o duševní zdraví (Mgr.) 
management a ekonomika podniku (Ing.) www.vspj.cz/eprihlaska
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A je to tady! Opět nabízíme  
velmi žádané pozice.

Jedině u nás dostanete  
tyto výhody:

•  Pravidelná týdenní výplata  
a speciální provizní akce

•  Nemusíte nikoho shánět,  
zákazníci vám budou při-
děleni

•  Postaráme se vám  
o registraci u ČNB

•  Pracovat budete v místě 
svého bydliště

800 023 041
Volejte zdarma 

Chytrý přivýdělek  
se Simf inou
Využijte této nabídky a volejte. Přidejte se k našemu týmu  
a přivydělejte si až desítky tisíc měsíčně!

RV
25

02
20

3/
02

Inzerci v těchto novinách pro vás zajistí:Inzerci v těchto novinách pro vás zajistí:

Libor VRBICKÝ
720 105 401

l.vrbicky@regvyd.cz

Inzerci v těchto novinách pro vás zajistí:

Vít VRBICKÝ
603 786 170

vrbicky@regvyd.cz
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Tipy na vánoční výstavy 
v krajských muzeích

Fotoohlédnutí  
za udílením krajských cen

Divácká anketa Horác zná své vítěze

Horácké divadlo Jihlava vyhlá-
silo vítěze 31. ročníku divácké 
ankety Horác. Diváci v ní každo-
ročně rozhodují o nejoblíbeněj-
ších osobnostech a inscenacích 
uplynulé sezony. Letos mezi 
diváky bodovali herci Lenka 

Schreiberová a Zdeněk Stejskal. 
Horáce do 33 let, který oceňuje 
mladé talenty, získala Kristýna 
Nováková. Cenu odborné poroty 
za výjimečný herecký výkon 85. 
divadelní sezony získal herec 
Jakub Škrdla. 

Nejoblíbenější divadelní 
inscenací se stala Dukla v režii 
uměleckého šéfa Michala Zetela. 
Ocenění za nejkrásnější výpravu 
získal Limonádový Joe scénografa 
Marka Cpina. 

JANA KODYSOVÁ

Perník jako šperk
Kde: 	 Muzeum Vysočiny Jihlava, Třešť
Kdy: 	 od středy 3. prosince 2025 
	 do pondělí 2. února 2026
Výstava Perník jako šperk představuje v třešťském 
muzeu umění zdobení perníků Dany Holmanové. Jde 
o vášnivou perníkářku, ale i zakladatelku první perní-
kové školy u nás. Působí tu jako lektorka, která široké 
veřejnosti předává receptury na ty nejlepší perníky 
a techniky jejich zdobení.

Světlo Vánoc
Kde: 	 Muzeum Vysočiny Jihlava, Masarykovo 
	 náměstí 57/58
Kdy: 	 od úterý 25. listopadu 2025 
	 do pondělí 2. února 2026
Ve vstupním prostoru jihlavského muzea to před a po 
Vánocích svítí a září. Vystavuje se elektrické vánoč-
ní osvětlení ze soukromé sbírky Jiřího Šťastného 
a z Muzea Tesla v Třešti. Vánoční žárovky se postupně 
objevují od konce 20. let, v období první republiky. Na 
výstavě budou k vidění populární řetězy s elektrickými 
svíčkami ve tvaru zvonečků, svíček, lucerniček, šišek, 
sněhuláků, stromečků nebo ikonických muchomůrek. 

Vánoční výstava betlémů
Kde: 	 Muzeum Vysočiny Třebíč, 
	 konírna
Kdy: 	 od pátku 28. listopadu 2025 
	 do neděle 18. ledna 2026
Tradiční Vánoční výstava betlémů muzea Třebíč je 
v letošním roce zaměřena na třebíčskou betlémářskou 
tvorbu. Součástí výstavy jsou také fotografie dokumen-
tující oslavy Vánoc, které muzeum získalo na základě 
výzvy veřejnosti. Tyto snímky mohou zájemci poskyto-
vat i nadále po celou dobu konání výstavy.

Výstava Šťastné a barevné
Kde: 	 Muzeum Vysočiny Pelhřimov, 
	 Zámek pánů z Říčan
Kdy: 	 od soboty 29. listopadu 
	 do neděle 1. února 2026
Co si dáváte na stromeček? A co pod něj? Advent 
a Vánoce jsou svátky ozdob a dekorací. Domácnost si 
o Vánocích zkrášluje téměř každý. Kdo chce načerpat 
inspiraci nebo jen nasát vánoční atmosféru, ten může 
dorazit do muzea v Pelhřimově, kde najde zajímavé 
výtvarné počiny a originální ozdoby.

JANA KODYSOVÁ

Perník jako šperk. Výstava je k vidění v Třešti. FOTO: 2X MUZEA VYSOČINYSvětlo Vánoc. Nostalgická vzpomínka na světla, která nám rozsvítila Vánoce. 

O hudební zpestření udílení divadelních cen se postarala kapela Highland. FOTO: 3x HDJ/JAN FUCHS

Mezi oblíbenými herci Horáckého divadla Jihlava je dlouhodobě herec Jakub Škrdla, který získal jedno z ocenění. Cena pro mladý talent patří Kristýně Novákové.

Hledáme do týmu Krajského úřadu 
Kraje Vysočina kolegyně a kolegy 

na úseku dopravní obslužnosti (odbor 
dopravy a silničního hospodářství)

přihlášky do 12. 4., 12.00 hodin

Kompletní znění výběrových řízení
najdete na www.kr-vysocina.cz/kariera

�
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dopravy a silničního hospodářství)

přihlášky do 12. 4., 12.00 hodin
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Úřední/úřednice na úseku energetiky 
(odbor regionálního rozvoje) 
� přihlášky do 22. 12. 2025, 12.00 hodin

Hledáme do týmu Krajského úřadu Kraje 
Vysočina kolegyně a kolegy  
na tyto pozice a úseky:

OCENĚNÍ SPOLU. Nejvyšší ocenění Kraje Vysočina roce 2025 získalo devět osobností. Ty se sešly na jed-
nom pódiu v  Horáckém divadle Jihlava v  půlce listopadu. Na snímku zleva hejtman Kraje Vysočina 
Martin Kukla, vedle akordeonistka Johanka Juklová, IT specialista Petr Pavlinec, dále Petr Vaněk, 
který do Vysočina Arény přivedl nejvyšší soutěž horských kol. Vedle něj stojí herečka a  muzikálová 
zpěvačka Markéta Schimmerová Procházková a držitelé nejvyššího ocenění kamenné medaile – jih-
lavský architekt Jaroslav Huňáček a emeritní ředitel jihlavské zoo Vladislav Tomáš Jiroušek. Poslední 
trojicí je několikanásobný mistr světa a ČR v jízdě na vysokém kole Josef Zimovčák, sbormistr a peda-
gog Pavel Salák a generální ředitel První brněnské strojírny Velká Bíteš Milan Macholán. 

POMÁHÁ DĚTEM. Jedním z oceněných byl také několikanásobný mistr světa a ČR v jízdě na vysokém 
kole Josef Zimovčák. Na něm jezdí už od roku 1972, kdy absolvoval dojezd Závodu míru. Už několik let 
se však věnuje záslužné charitativní činnosti. V roce 2010 založil cyklotour Na kole dětem na podporu 
onkologicky nemocných dětí. Tour startuje každoročně také na Vysočině, k pelotonu jezdců se může 
přidat každý, stačí si jen vybrat město. FOTO: 2x JAROSLAV LOSKOT 

VIDEO NA WEBU
novinykrajevysocina.cz


